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  ساعات. 4المدة الزمنية لإنجاز  الموضوع هي 

  5/5إلى  5/1( صفحات مرقمة من 5الموضوع  من )يتكون 
 يتكون الموضوع من أربعة تمارين مستقلة فيما بينها. 

 2و إما التمرين  1التمرينإما  ختتيار بين انجازالاو  4التمرينو  3المترشح ملزم بانجاز التمرين  
  ( تمارين:3على المترشح أن ينجز في المجموع ثلاثة ) 

 نقط 3.5.................(......................اختتياري)و يتعلق بالحسابيات  1التمرين        
 إما  و    -  

 نقط 3.5....................(.............اختتياري)ويتعلق  بالبنيات الجبرية  2التمرين        
     
 نقط 3.5...............................(.......إجباري)و يتعلق بالأعداد العقدية  3التمرين -   
    
 نقطة 13..............................................(.إجباري)يتعلق بالتحليل و  4التمرين -            

 

 لا يسمح باستعمال الآلة الحاسبة كيفما كان نوعها                                    

 

 2التمرين إماو  1التمرين إماوأنجز  اختر

  4و التمرين  3التمرين إجباريا و أنجز 

 (2فلا تنجز التمرين 1)إذا اخترت إنجاز التمرين    (اختياري /نقط 3.5: )1التمرين

¢´نعتبر في  )المعادلة   ¢ ) 3
7 13 5D : x y- =

 

 

 

) ليكن -1 )x,y  من´¢ )حلا للمعادلة   ¢ )D  

 0.5  .أوليان فيما بينهما 13و xبين أن ( أ    

]:  استنتج أن( ب     ]12
1 13x º 0.5 

]:  بين أن( ج     ]3
10 13x º 1 

]:  استنتج أن( د      ]12
3 13x º 0.5 
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)استنتج من الأسئلة السابقة  أن المعادلة  -2 )D  لا تقبل حلا في´¢ ¢   1 

 

 (1نفلا تنجز التمري 2)إذا اخترت إنجاز التمرين  (/اختيارينقطة 3.5: )2التمرين

)نرمز بالرمز )Μ2  . لمجموعة المصفوفات المربعة من الرتبة الثانية ¡

)نذكر أن )( )Μ R , ,
2

+ حلقة غير تبادلية و واحدية وحدتها  ´
1 0

0 1
I

æ ö÷ç= ÷ç ÷ç ÷çè ø
)و أن  )* .زمرة تبادلية ¡́,

 

 

 

)من Eنعتبر المجموعة الجزئية  )Μ2 :     المعرفة  بما يلي ¡
1

0

x
E / x ; y

y

ì üæ öï ï*ï ï÷ç= ÷ Î Îí ýç ÷ç ÷çï ïè øï ïî þ
¡ ¡

 

   

 

)  جزء مستقر من Eبين أن ( أ -1 )( )Μ ,
2

´¡  0. 5 

 E  0. 5بين أن الضرب غير تبادلي في( ب   

): تحقق أن( ج    )( )
1 1

1 1
0 0

1 1 1 0

0 0 0 1
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)بين أن  -2 )E,́ 0.5 .زمرة غير تبادلية 

)       : المعرفة بما يلي Eمن  Fنعتبر المجموعة الجزئية  -3 )
1 1

0

x *F M x / x
x

ì üæ ö-ï ïï ï÷ç= = ÷ Îí ýç ÷ç ÷çï ïè øï ïî þ
¡

  

 

): المعرف بما يلي jبين أن التطبيق ( أ      ) ( ) ( )*x ; x M x" Î j =¡
 

)تشاكل  من   )* )نحو   ¡́, )E,́   
0.5 

)استنتج أن( ب     )F  1 .زمرة تبادلية يجب تحديد عنصرها المحايد ́,

 

 (إجباري/نقط 3.5: )3التمرين

 .غير منعدمعدد عقدي mليكن 

 :الجزء الأول 

z            ،    3المعادلة ذات المجهول£المجموعة نعتبر في  2 2 3
2 2 0z mz m z m- + - =      :     ( )E 

 

 

 

 

 

)المعادلة   £حل في  -1 )E   لاحظ أن (m  حلا للمعادلة( )E) 0.5 

) حلي المعادلة  2zو   1zليكن  -2 )E حل المخالفين  للm  

أ( تحقق أن:         
1 2

1 1 1

z z m
+ =   

31:    في حالة( ب   
i

m e

p
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 :الجزء الثاني

) مباشروالمستوى العقدي منسوب إلى معلم متعامد ممنظم  )O;u,v
r r

  

3: ذات الألحاق على التوالي BوAنعتبر النقط 
i

a me

p

3و   =
i

b me

p
-

=   

 مركز الدوران الذي زاويته  Pليكن 
2

æ öp ÷ç ÷ç ÷çè ø
  Aإلى O و يحول 

 مركز الدوران الذي زاويته Qو
2

æ öp ÷ç ÷ç ÷çè ø
  B إلى A و يحول 

 مركز الدوران الذي زاويته R و
2

æ öp ÷ç ÷ç ÷çè ø
 Oإلى B و يحول 

 

 0.25 .غير مستقيمية Bو A و Oبين أن النقط  -1

:   هو Pبين أن لحق ( أ  -2
7

12
2

2

i
p m e

p
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7

12
2

2
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p
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7:    هو Qبين أن لحق( ب     
2

12
q m sin
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 0.5 

OQ  بين أن -3 PR=  و أن المستقيمين ( )OQ و ( )PR 0.5 .متعامدان 

 

  (إجباري/ةنقط 13: )4التمرين

 :الجزء الأول

]المعرفة على المجال  fنعتبر الدالة  [0I ;= +  :بما يلي ¥

( )0 0f [من   xلكل   و     = [0;+ ¥     ،( ) 3 1
1f x x ln

x

æ ö÷ç= + ÷ç ÷çè ø 

)و ليكن  )C    منحناها في معلم متعامد ممنظم( )O;i, j
r r

1i:  نأخذ)   j cm= =
r r

  )  

 

 

 

 

)بتطبيق مبرهنة التزايدات المنتهية على الدالة  -1 )t ln ta  في المجال[ ]1x,x  :بين أن ، +

( )P       ] [( )
1 1 1

0 1
1

x ; ; ln
x x x

æ ö÷ç" Î + ¥ < + <÷ç ÷çè ø+
 

0.5 

)باستعمال العبارة ( أ -2 )P  بين أن الدالةf  0.5 0قابلة للاشتقاق على اليمين في 

)باستعمال العبارة  ( ب     )P بين أن المنحنى( )C 0.5 .يقبل فرعا شلجميا يتم تحديد اتجاهه 
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[قابلة للاشتقاق على  fبين أن الدالة ( أ -3 [0;+  : و أن   ¥
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2 1 1
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)يمكن استعمال العبارة ) Iتزايدية  قطعا على  fاستنتج أن الدالة ( ب     )P) 0.5 

 f  0.25اعط جدول تغيرات ( ب     

[من المجال  xلكل  -4 [0;+ ):    نضع   ¥ )
( )f x

g x
x
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1 1
0 2 1

2 1
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x x
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*تزايدية  قطعا على  gثم  استنتج أن الدالة        
+¡   

57.0  

)بين أن المعادلة ( ب     ) 1g x *تقبل على  =
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1 5

2
ln .= ) 
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)استنتج أن الحلول الوحيدة للمعادلة ( د      )f x x= و  0:  هيa 0.5 
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) ،  إشارة  xأدرس حسب قيم ( أ -1 )F x  0.5 

Fو حدد مشتقتها الأولى  Iقابلة للاشتقاق على  Fبين أن الدالة ( ب     ' 0.5 
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